

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ESTA EDICION

POR SUSCRIPCION:

Madrid, vez el «Diario» o vez al mes.

Un número, España, 10 cént. Etranj. 15.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

(EDICION ESPECIAL PARA LOS SUSCRITORES.)

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el «Diario».

CUATRO REALES LÍNEA

con rebaja a los anunciantes que contraten con la administración.

AÑO XXXII NÚM. 8324.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

DE AYER A HOY.

1 de enero

El asunto del dia está limitado a las próximas sesiones de Cortes, y fuera de él, nada pasa de nuevo por los mundos de la política. Rumores no faltan, como por lo general sucede; pero si fuésemos a hacer caso de todo lo que se dice, nadie tendríamos que escribir y quizás sin ninguna sustancia. El «ojo» medico en política, consiste en saber distinguir en medio de este encantador desbarajuste de noticias lo que es pertinente y lo que debe relogarse como ocioso. Yo no tenemos nosotros este golpe de vista, y lo sentimos, porque por esa causa los artículos resultan pesados; pero para evitar el inconveniente, lo mejor es suprimir toda clase de rumores y ocuparnos solo de las noticias. En una palabra, los actos internos están fuera de los límites a donde alcanza nuestra jirrisición.

Ovidemos, pues, por un momento, del cansancio que siguen las oposiciones dominada al Sr. Canovas, y que ya ha de obligarle en un tiempo no lejano a renunciar a la pesada carga del gobierno; hagámos caso omiso del *ultimo* presentado por los fusionistas al Sr. Canovas, dándole un plazo que no excederá del mes de abril para dejar el poder. Pasemos como sobre ruedas, acercémonos a la proyectada reunión de los *históricos*. No hablamos de la desafamación de las Cámaras, y de los relaciones que se encuentran los representantes del país para asistir a sus puestos. De la cuestión de los polistas, ni una palabra queremos, porque el asunto sigue sus trámites naturales y está *sab-judicado*; ido que hablar pues! Por no haber nadie, no hubo ninguna sesión en la alta Cámara, donde se avisará a domicilio para la próxima, y en el Congreso sucedió lo mismo, razón por la que, el dia, parlamentariamente considerado, es una página en blanco en el gran *Libro* de la política.

Una conversación se escucha en todos los círculos, y que hoy, gracias a la insistencia con que se viene repitiendo, se ha generalizado bastante. Dícese que dentro de la mayoría apunta una disidencia que puede tener importancia, una vez que se nombre como jefe de la misma al Sr. D. Francisco Silvela. Todo esto es de la responsabilidad de los fusionistas, porque lo que es nosotros, ya nos harán el favor los lectores de creer que no entra en nuestros hábitos modestos la invención y promulgación de estas pecaminosas noticias, cuya paternidad es siempre de las oposiciones. Haga esta salvedad, continuaremos diciendo que según los cálculos más seguros, ascienden al número de cuarenta los ministrales disidentes, y que el campo para dar la batalla al gobierno son las cuestiones económicas.

Vamos por partes. En primer lugar, el Sr. Silvela, que nos parece que es vota, niega la versión, aun cuando sea concepto de las oposiciones, no con todo el calor que la cosa merecía; y en segundo lugar, de los cuarenta diputados ministeriales que se dice dejarán de apoyar al gobierno, nadie por sus nombres señala más de cuatro, y de estos sólo dos han realizado el acto, de-

clarándose uno fusionista e independiente el otro, lo que induce a creer que hay en todo esto bastante exageración.

Nosotros no creemos nada en estos asuntos, porque vivimos alejados de las agitaciones de la política; y por consiguiente, solo nos enteramos del *argumento* cuando se expone al público; pero esto sentido, hemos de declarar que las cuestiones económicas, y especialmente el proyecto de aumentar el presupuesto de gastos con nuevos tributos, puebla a susceptible de traer algunas complicaciones, por pequeñas e insignificantes que sean; pero que aun cuando así suceda, esto nunca será para el gobierno un grave obstáculo, si es cierto, como dicen los ministeriales, que en los asuntos económicos se dispone a dejar a la mayoría libre e independiente. Dios lo quiera, porque es el mejor medio en estas cuestiones de procurar el bien público.

Y nada más. Cuatro noticias para concluir. La muerte del digno general Moriones ha sido muy sentida en todos los círculos, por sus grandes virtudes cívicas. Los demócratas han acordado no tomar parte en la discusión del Mensaje. Comentase mucho una conferencia que ha celebrado ayer tarde con el Sr. Canovas el presidente del Senado, por escisión del primero de estos señores; y por último, como conclusión, diremos que la contratación en este día no se ha señalado por ningún movimiento sensible. Las acciones del Banco de España sólo se han distinguido por su animación y por su firmeza. Mas de 500 acciones se han vendido hoy; y, sin embargo, ha quedado mu-

A.

EL GENERAL MORIONES.

Vientinientos horas han bastado para que la muerte robe a nuestro país uno de los generales más ilustres, cuyo nombre se había hecho popular por ir ido unido a los hechos más brillantes de nuestra pasada guerra civil.

El general Moriones, joven aun y de quien se prometían tanto los que conocían profundamente las escuelas de este militare que lo adornaban, falleció ayer a las seis de la tarde, después de una rápidísima, pero cruel enfermedad, que se manifestó el dia anterior, prácticamente a la misma hora.

El general Moriones estuvo de paseo el dia 3, y al anochecer, sintiéndose indisposto, se retiró a su casa, y en el acto comenzó con fuertes vómitos de sangre, procedentes de una fiebre en el estómago, y que constituye la enfermedad conocida vulgarmente por la *malaria*.

Avisó inmediatamente el doctor señor Martínez Pacheco, que es el médico de la casa, advirtió desde luego la gravedad del mal, y después de adoptar los remedios que le parecieron más indicados, pidió una consulta, que se celebró a las siete de la noche, y a la cual concurrieron, a más del médico de cabecera, los doctores D. Federico Rubio y Candelas, quienes confirmaron los pronósticos del Sr. Pacheco.

A las doce de la noche, en vista del terrible incremento que tomaba la enfermedad, se le administró la Estrema-Unción. A partir de dicha hora el enfermo experimentó algún alivio hasta el amanecer, en que volvieron a repetirse los vo-

mitos, continuando durante todo el dia de ayer.

Rápidamente circuló esta noticia por todo Madrid, y gran número de generales, brigadiers, militares de todas gradaciones y políticos de todos partidos, acudieron en el acto a la catedral del Señor, 17 y 18, morada del general Moriones.

A las seis de la tarde, y después de administrar de nuevo las últimas Sacramentos entre los aliados a Dios rodeado de su hijo, de los médicos de cabecera y de carabineros y demás amigos, conservando hasta el posterior instante la cama limpia y despejada.

Nosotros, que nos honramos con su amistad, acompañamos a su hijo en su profundo dolor por la irreparable pérdida que acaba de sufrir y le deseamos resignación cristiana para soportar tan terrible desgracia.

El teniente general D. Domingo Moriones y Murillo, marqués de Oropesa, nació en Lozoya, provincia de Navarra, el dia 20 de diciembre de 1823.

Disfrutó los siguientes empleos y grados:

El 13 de setiembre de 1836 ingresó en el ejército de cadete con antigüedad, por gracia particular.

El 13 de junio de 1838 obtuvo el grado de alferez de caballería por mérito de guerra.

El 15 de setiembre del mismo año obtuvo el empleo de alferez por mérito de guerra.

El 23 de febrero de 1840, el grado de teniente por méritos y servicios de guerra.

El 21 de agosto de 1843, el grado de capitán por gracia general.

El 29 de julio de 1854, empleos de capitán y comandante por gracia general.

El 2 de agosto de 1855, el grado de teniente coronel por recompensa de servicios.

El 25 de abril de 1857, se retiró por real orden.

El 16 de mayo de 1860, volvió al servicio en su clase por gracia particular.

El 8 de noviembre de 1863, se retiró de nuevo del servicio.

El 9 de octubre de 1868, volvió al servicio en clase de brigadier.

El 10 de junio de 1869, obtuvo el empleo de mariscal de campo por sus servicios a la causa de la libertad.

Y el 7 de mayo de 1872, el de teniente general por mérito de guerra.

Tomó parte durante la primera guerra civil en los siguientes hechos de armas:

El año 1837 en la acción de Allo.

En 1838 en las de Irua y Moret de Aragón.

El 1839 en las de Los Arcos, Arroniz y Barberin. En este año pasó con el ejército del Norte a continuar la guerra en Aragón.

Y el 7 de mayo de 1872, el de teniente general por mérito de guerra.

Tomó parte durante la primera guerra civil en los siguientes hechos de armas:

El año 1837 en la acción de Allo.

En 1838 en las de Irua y Moret de Aragón.

El 1839 en las de Los Arcos, Arroniz y Barberin. En este año pasó con el ejército del Norte a continuar la guerra en Aragón.

En 1840 se halló en el sitio y toma de Morella, pasando después a Cataluña. En aquel distrito asistió al sitio y toma de Berga.

En 1872, con 1160 infantes, una sección de artillería y otra de caballería, una mandaba batallón a 6000 carlistas en Oropesa, a cuya frente se hallaba el Presidente, haciendo 754 prisioneros. Por este hecho de armas se le concedió el empleo de teniente general.

En 1873, por real decreto de 7 de en-

tro fue nombrado general en jefe del ejército del Norte, cesando en dicho cargo el dia 13 de febrero por haberse presentado la república.

Al hacer entrega de dicho mando, se hallaban ya en dissolución las partidas carlistas. Por decreto de 13 de setiembre, se le nombró general en jefe interino del Norte, llevando consigo como refuerzo 650 hombres de los sublevados en Cataluña, y con los 650 de que se hizo cargo en Vitoria, atravesó todo el país de la insurrección. A pesar de haberse invadido por 24000 enemigos, entre los cuales habría ya 22 batallones organizados con 12000 fusiles Remington y Berdan. El 22 de dicho mes se presentó a marchas forzadas en Tolosa, y se hallaba sitiada por los carlistas y dentro de su recinto las fuerzas de Guipúzcoa que mandaba el entonces brigadier Loma. El 6 de octubre mandó la acción de Santa Barbara de Maseru y montes de Guitigüillano. Los días 7, 8 y 9 de noviembre manda la batalla de Montejurra, batallón con 900 hombres contra 18000 que le presentó el enemigo, logrando tomar las formidables posiciones de Barberin, Luquin y Urtoja. El 9 de diciembre manda la acción de Velabilta, inmediaciones de Tolosa, cuya población se encontraba en una situación muy precaria.

En 1874, abrió las comunicaciones con Vitoria.

Los días 30 y 31 de enero y 1.º de febrero de dicho año se encontró en el sitio y capitulación de la villa de Guardia, provincia de Alava, entregando las armas 900 carlistas, a quienes puso en libertad.

En los días 24 y 25 de febrero mandó las acciones que tuvieron lugar en el valle de Sorriero y el monte del Montafío; y no obstante haber hecho presente al gobierno las pocas fuerzas con que contaba para llevar a cabo una operación tan arriesgada, se vió en la necesidad de librarse un combate muy duro con 8000 de todas armas, contra todos las fuerzas carlistas reunidas cuyo número no bajaría de 22000 hombres, bien atrincherados en posiciones casi inaccesibles del Montafío, San Pedro Abanto, Galdames, Las Carreras y otros; y si bien no consiguió forzarlas, tampoco perdió un palmo de terreno.

En 17 de marzo lo fue admitido la dimisión del cargo que desempeñaba.

En 29 de junio, y a consecuencia de la catástrofe de Montejurra, fue destinado a las órdenes del general en jefe del ejército del Norte.

En 11 de agosto mandó la batalla de Oteiza con 10000 infantes, 1000 caballos y 28 piezas de artillería, tomando dicha población.

En 1875, desde el 30 de enero al 3 de febrero, tomó parte en las operaciones que tuvieron lugar para levantar el bloqueo de Pamplona y combatir que se sostuvo el segundo dia en las alturas de Subiza.

Por real decreto de 1.º de noviembre se le hizo merced de título con la donación de marqués de Oropesa para sus herederos y sucesores.

Dicho general hacía muy poco tiempo que había regresado de Filipinas, en cuyo archipiélago desempeñó el cargo de capitán general durante el tiempo reglamentario.

M.

DESCUBRIMIENTO DE UNA CIUDAD TALLADA.

DE UNA CIUDAD TALLADA.

El viajero John Stephenson, que ha

pasado una larga temporada en Méjico, ha hecho un importante descubrimiento que derriba mucha luz sobre las construcciones prehistóricas de los mexicanos. Habiéndole informado los indios que a poco millas de Santa Fe había algunas cavernas que contenían interesantes y guidos por ellos descubiertos en efecto, cerca del Río Grande y a una distancia de 40 millas de aquella población, una ciudad de casas excavadas en la roca blanca.

Lo extraordinario de su descubrimiento lo impresionó hasta el punto de no poder apenas hablar, y cuando lo hizo solo para expresar su admiración y su asombro. Esta ciudad, que comprende una sucesión de excavaciones en la roca sólida, a lo largo de una superficie de 10 leguas españolas, es una de las mayores, si no la mayor, de cuantas se han descubierto. Las casas están cavadas en una profundidad de 15 a 20 pies y en la apariencia lo fueron con instrumento de piedra: desde la llanura son casi inaccesibles.

El Sr. Stephenson entró a examinar muchas de estas habitaciones, en las cuales encontró gran número de objetos que piensan son todavía restos de los primitivos poseedores. Pero otro hombre de ciencia, que ha viajado por aquella región y ha visitado otras excavaciones análogas, dice que está dispuesto a creer que han sido en los tiempos modernos habitadas por indios, en guerra con otras tribus que buscaban contra sus enemigos en su recinto, la salvación de las ventas topográficas, y cree que los restos encontrados son de cosas que estos beligerantes han usado, comido o llevado, y de ninguna manera reliquias de los primeros propietarios de las casas de roca.

El Demócrata.

UN MARQUÉS SECUESTRADO

POR SU MUJER.

Una causa dramática acaba de presentarse ante la primera sala del tribunal civil de París. Se trata del secuestro de un marqués, el señor de Louvencourt, internado hace dos años a petición de su mujer, en el asilo Saint-James, en Neuilly, de donde se ha escapado hace dos meses en connivencia con su hermano menor, el conde Arturo de Louvencourt.

El marqués de Louvencourt será o no reintegrado a la casa de salud de Neuilly? Hé aquí el proceso de la familia Louvencourt. La marquesa pide la vuelta de su marido a Saint-James. El abogado de la marquesa alega la locura constada desde 1888, que llevado entonces a Ginebra se escapó y apareció poco días después en París ceniendo en su gabinete reservado con una florera del Jockey Club.

Otro dia se pone sus vestidos de caza con sus pistolas en la cintura y su tronpa, y así portreichado se va a tocar al boulevard de los Italianos.

Otro dia, a la hora en que todo el mundo pasa por el bosque de Bois de Boulogne, se le encuentra con los mismos portreichados, contando un romance sentido.

La Fr.

mentel es medio de los carrajes y de la sociedad elegante.

Le pregunto embriarse, y yo le diré a Saint-James, donde su mujer pagaba una pensión de 24000 francos.

El abogado del pretendido loco ataca violentemente a la marquesa, diciendo que hace alarde de sentimientos que no ha tenido nunca, que mete mucho ruido con los 24000 francos pagados a la casa de salud, pero que no dice el tratamiento que recibía en cambio el marqués.

El marqués pesa personalmente de renta 12000 francos.

La marquesa ha ido alguna vez a ver a su marido. No se ha presentado más que una vez en Saint-James; pero en cambio se la ha visto con frecuencia en todos los sitios de placer, en los Bosques, en las carreras y en todos los teatros.

Vereinos lo que dice el tribunal.

Este combustible es tan inofensivo como potente, al decir del inventor, que no se limitó a teorizar, sino que lo pone en práctica de la manera siguiente:

Toma un frasco lleno de esta esencia, la vierte en su sombrero y le prende fuego. Al momento sale una gran llama que se eleva hasta el techo. Se pone muy tranquilo su sombrero y le tiene en la cabeza hasta que la llama se ha extinguido por completo. Se le entrega en seguida a los espectadores para que vean que no ha sufrido ningún daño.

Otro experimento. Con esta sustancia embebe un pañuelo del bolsillo, lo enciende, lo deja arder y después le enseña al público para que vea que ha quedado intacto.

Dice después de esto que la referida esencia puede arder en el suelo sin producir un incendio no es decir nada nuevo.

Producto del arte ó producto de la naturaleza, la nueva esencia mineral tiene un ligero olor de petróleo. Vertida en la mano causa la misma sensación de frío que el éter. Se puede inflamar en un frasco sin producir explosión, como se ha probado por los experimentos hechos.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICIÓN DE LA TARDE

DE AYER 4 DE ENERO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde el siguiente TELEGRAMA:

Londres, 4.

Se asegura que la semana pasada se desprendió un torpedo bajo la fragata acorazada "Lordwarden" que está al ancla en la embocadura del Firth.

Se atribuye a los fenianos de Irlanda esta tentativa para destruir una de las más poderosas fragatas de Inglaterra.

Se han tomado medidas para impedir tales culpables propósitos.

Esta noticia no es oficial todavía.—*Fabra*.

Hoyle firmado S. M. el rey los decretos convocando a elecciones en los distritos de Borja (Lérida), Valmaseda (Vizcaya), Santa María de Nieva (Segovia) y Manresa (Barcelona).

Se presentan candidatos en el distrito de Valmaseda, el Sr. Vicuña, que renunció por haber sido nombrado director general de Agricultura; en el de Santa María de Nieva, el conde de Mirasol, y en el de Borja, el Sr. D. José Canalejas.

No se ha designado aun el candidato amigo del gobierno para el distrito de Manresa.

Tenemos entendido que en breve se procederá a la elección de senadores por la Sociedad Económica de la Encarnación de León, vacante por fallecimiento de D. Jerónimo Roiz de la Parra; por la provincia de las Baleares, vacante por fallecimiento del marqués de la Batida, y por la de la provincia de Vizcaya, vacante por fallecimiento de D. Francisco Mac-Mahon.

El Liberal anuncia nuevos banquetes de jóvenes demócratas en Toledo, en Soria y en Burgos.

Parece que a todos estos banquetes de provincias asistirá algún joven representante de los que tomaron parte en el de Madrid.

El día 7 habrá sesión en el Congreso para dar lectura al dictamen de la comisión de moneda; pero como según reglamento ha de estar cuarenta y ocho horas sobre la mesa, el debate no dará principio hasta el lunes de la semana próxima.

Así lo anuncia un periódico.

Hoy se publica en la *Gaceta* el escala del cuerpo de empleados de aduanas, rectificado en 31 de diciembre último.

Dícese por los interesados que hay ya ocho diputados de la mayoría disidente

para formar el nuevo centro parlamentario.

No es cierto.

Leemos en el *Globo*:

«Según tenemos entendido, parece que se han pactado últimamente por el Círculo de Madrid, cuatro mil y pico de representantes en valores de libranzas falsas».

Dice hoy un periódico democrático: «Algunos amigos del Sr. Figueras se han acercado a nosotros para manifestarnos que lo que se propone decir en el banquete que van a ofrecerle sus correligionarios de Cataluña en manera alguna creará oposición en el seno de la democracia.

Al banquete asistirán representantes de las cuatro provincias catalanas.

Hoy dice el *Globo* lo siguiente sobre los comentarios gratuitos que se han hecho después del banquete de jóvenes demócratas:

«No tienen fundamento alguno las interpretaciones que circulan por algunos diarios sobre nuestra noticia de los banquetes que han celebrado hasta ahora la Unión Juvenil Democrática.

Dijimos que el Sr. Castellar ignoraba quiénes eran las posibilidades asistentes a los de Madrid y Oviedo.

Y el ilustre orador ignoraba sus nombres.

Con deseos, basar, y no hay necesidad de torcer nuestros pensamientos ni nuestras palabras.

Los jóvenes monárquicos de Madrid tratan de celebrar un gran banquete en el teatro Real.

El diputado Sr. Vivar presentó ayer una proposición sobre los casos de incompatibilidad, y otra el general Díaz han pedido que los mozos a quienes corresponda la suerte de soldados y sigan una carrera pasen a infantería en concepto de rebajados del servicio.

Ayer bajaron a la estación del Norte para despedir a la célebre Adelina Patti muy pocos amigos, el empresario del teatro Real y el Sr. Vilardell, y de artistas de aquél coliseo solamente la señorita de Retské y su madre, y el maestro Goula.

Ayer se reunía en casa del Sr. Romero Ortiz la comisión provisional del centenario de Calderón de la Barca, acordando celebrar una reunión pública el domingo, en sitio que se anunciará oportunamente, a fin de sonetar a la aprobación de cuantos amantes de las glorias nacionales quieran concursar, el pensamiento expuesto en el programa del centenario.

Anoche tuvo lugar en los salones del Círculo Mercantil la anunciada reunión de profesores mercantiles, acordando constituirse en asociación, con objeto de contribuir al desarrollo de los intereses comerciales y a dar mayor importancia a la carrera profesional de Comercio. Después de algunos discursos, en los que resaltaba el mayor espíritu de compañerismo, se procedió a la elección de la junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Enrique Lucini y Callejo; vicepresidente, D. Florentino de la Peña; secretario, D. Emilio García de Marcos; y vocales D. Eduardo Díez Piñedo, D. Rafael Santisteban, D. Ruperto San José y D. José M. Cañizares.

En Carrascalito (Valladolid) ha aparecido muerto violentamente un pastor llamado Matías Gómez, habiendo cuatro presos por creerlos autores o cómplices.

Se ha suicidado un vecino de Za-

mora llamado Florentino Manso Avendaño.

En Robledo de Valderrama ha sido muerto con un golpe de mazo el vecino Marcos Arés Lubo.

Ha sido muerto violentamente don Manuel Roma Benito, de 70 años, labrador y vecino de Villaverde.

En la villa de Cintruénigo (Zaragoza) dos muchachos jóvenes de 14 años, se hallaban cogiendo olivas, riñeron y uno de ellos, de Cervera del río Alhama, asistió al otro cuatro mortales puñaladas huyendo inmediatamente.

Pueste el hecho en conocimiento del juez de primera instancia y alcalde de Cervera, aquella misma noche a la una fué detenido el agresor, siendo conducido, ya confeso, por medio de la guardia civil, a disposición del juez de Cintruénigo. El herido continuaba en gravedad.

Nombrando al capitán de navío de primera clase D. Francisco de P. Castellanos, jefe de armamentos del arsenal de la Carraca y comandante general del arsenal de Ferrol al contralmirante D. Miguel Manjón.

Nombrando comandante de la tercera división de cañoneros del apostadero de la Habana al capitán de fragata don Manuel Acha; y segundo comandante de la fragata *Almansa* al de igual clase D. Emilio Robín y Domínguez.

Nombrando comandante de la corbeta *Vencedora* que preste servicios en Filipinas, al capitán de fragata D. Antonio Cifuentes.

Nombrando comandante de marina de Valencia al capitán de navío don Adolfo Navarrete.

Ascendiendo a teniente de navío de D. Carlos Villalonga.

Por la dirección de Asuntos políticos del ministerio de Estado se llama a todos aquellos que se crean con derecho a percibir la indemnización que concede oportunamente el gobierno chino por el valor del cargamento que conducía la barca española *Soberana* cuando naufragó en la isla Formosa el 31 de diciembre de 1882, a fin de que se presenten en dicho ministerio por si ó por persona legalmente autorizada, provisamente de los documentos que acrediten su derecho, y júntense para ello el plazo, a contar desde hoy, de tres meses a los que se hallen en Europa, y el de seis a los que se encuentren en América ó en Asia; y pasado este término se procederá a lo que haya lugar.

El congreso catalán de jurisconsultos, reunido en Barcelona, ha acordado el nombramiento de una candidatura para la mesa que ha de dirigir las sesiones, habiendo elegido personas de distintas opiniones, a fin de que no prevea la candidatura fuerista.

En su consecuencia, por unanimidad, se designó y aprobó la siguiente:

Presidente: D. Melchor Ferrer.

Vicepresidentes: D. Pablo Valls, don José Borrell y Monmany, D. Juan Bautista Oriol y D. Miguel Ferrer y Garcés.

Secretarios: D. Joaquín Almeda, don Conrado Roura, D. José María Rufat y D. Bartolomé Bosch y Puig.

Dice un colega de Orense que es casi seguro que para el 30 de marzo llegará la locomotora a la estación de aquella ciudad, y que para principios de junio se abrirá a la explotación general la vía.

La prensa local llama la atención de las sociedades, autoridades, comercio y vecindad para que se preparen a solemnizar tan fausto acontecimiento.

Al telegrama de felicitación que al señor Martos dirigieron sus amigos y correligionarios de Valencia, ha contestado en los siguientes términos:

«Acepto con júbilo la cariñosa felicitación que me diréis usted en nombre de mis buenos amigos y correligionarios de esa ciudad. Yo felicito a mi vez a ustedes y al pueblo de Valencia, y deseo que se realicen sus votos y esperanzas, siendo el cumplimiento de estas la mayor satisfacción que me puede caber en el presente año.»

Por el ministerio de Fomento han sido aprobados los presupuestos de aportación para conservación de las siguientes carreteras:

De Angeles a Noya, Coruña.

De Zaragoza a Castellón.

De Bailea a Málaga.

De Murcia a Granada.

De Granada a Motril.

De Cullar de Baza a Huéscar.

De Villacassín a Vigo.

De Madrid a la Coruña.

De Tordesillas a Zamora.

De Besalú a Rosas, en la provincia de Gerona.

De Madrid a Francia, en la provincia de Zaragoza.

Los senadores y diputados liberales de Cuba se reunieron el viernes en una de las secciones del Congreso para acordar la forma de tomar parte en las discusiones sobre el mensaje.

En breve llegarán a Madrid los diputados liberales cubanos Sres. Montero y Cordero.

Antes del 15 del actual se reunirá la sociedad abolicionista.

Han sido nombrados auxiliares de filosofía y letras, en Zaragoza, D. Manuel Zavala y D. Rafael Cano.

Catedrático de ampliación de física,

de Zaragoza a Teruel.

De Soria a Clavayón.

De Ponferrada a Gandeira.

De Gallur a Agerda.

De Gerona a Olot.

De Girona a Palamós.

De Figueras a Cadaqués.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, después de corregidas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4 (13-32 tarde.)

Apertura de la Bolsa de hoy:

El 3 por 100 interior español, 20-31.

Idem exterior, 31-33.

Port Said, 3.

El sábado 1. llegó a este puerto, procedente de Manila, el vapor-correo *Espana*, y hoy sale para Barcelona. Pasaje bien.

Paris, 4.

El gobernador ha recibido confidencias

de los intrusos preparando una ruindosa demostración en el entierro del celebré agitador Blanqui.

Se han tomado algunas precauciones para evitar desórdenes.

Viena, 4.

Telegramas de Constantínopolis desmenten el rumor de que el sultán había propuesto a los delegados de las potencias la celebración de una conferencia en la capital de Turquía, con objeto de arreglo de la cuestión relativa a la demolición de las fronteras turco-helenicas.—*Fabra*.

Anoche se disolvió estensamente en el real Consejo de sanidad el voto particular del señor vizconde de Campillo-Granade, relativo a las bases para el proyecto de ley de sanidad.

El voto se divide en tres partes, habiendo sido desecharla por mayoría la primera de ellas, unica que se discutió y que era la siguiente: «Que no proceda la creación y existencia de un organismo de sanidad civil que la mayoría propone, porque lo considera innecesario y excesivamente costoso; pero que se establezca, debiendo comprenderse en él no solo los médicos, sino los farmacéuticos, veterinarios, licenciados en derecho y administración, ingenieros y arquitectos; todas las personas, en fin, llamadas por la ley a desempeñar funciones de administración sanitaria.»

Las otras dos partes del voto particular se disolvieron en la sesión próxima.

Esta tarde han conferenciado con el presidente del Consejo el Sr. D. Manuel Silvera, el ministro de Fomento, el gobernador de Madrid y el conde de la Romera.

Esta tarde se ha reunido la comisión de codificación para ultimar la parte referente al enjuiciamiento civil.

El Sr. Martos, que se encuentra enfermo de una neuralgia, hace unos días, seguía hoy aliviado de su dolencia.

La administración económica de esta provincia ha obtenido en el mes de diciembre último la notable recaudación de 5.544.7 pesetas, cuya cifra representa un aumento de 4.479.47 pesetas sobre lo consignado, y 1.261.014 sobre lo recaudado en igual mes de 1879.

El domingo último se verificó en el barrio de la Salud, antiguo de la Gaindala, la colocación de una cruz sobre el sitio donde se va a construir un templo dedicado a Nuestra Señora del Pilar, cuyo acto se verificó por el señor párroco de San José, junta de gobierno y las vecinas de aquél populo barrio, uno de los mejores de las afueras de esta corte.

Los diputados liberales en el Congreso de Cádiz se reunieron el viernes en una de las secciones del Congreso para acordar la forma de tomar parte en las discusiones sobre el mensaje.

En breve llegarán a Madrid los diputados liberales cubanos Sres. Montero y Cordero.

Antes del 15 del actual se reunirá la sociedad abolicionista.

Han sido nombrados auxiliares de filosofía y letras, en Zaragoza, D. Manuel Zavala y D. Rafael Cano.

Catedrático de ampliación de física,

de Zaragoza a Teruel.

De Soria a Clavayón.

De Ponferrada a Gandeira.

De Gallur a Agerda.

De Gerona a Olot.

De Girona a Palamós.

De Figueras a Cadaqués.

dispuesto la colocación efectiva de los alféreces del arma de caballería por antigüedad rigorosa, con el fin de que la cuarta vacante definitiva pueda ser judicializada al ascenso de los sargentos primeros.

Sa ha concedido retiro al teniente coronel del cuerpo de Estado Mayor de plazas D. Pantaleón Martín.

Sa ha concedido licencia para la Península y el extranjero al teniente general de cuartel en esta corte D. Joaquín Riquelme.

El hecho de haber conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo los señores marqués de Barzanallana y Silvela (D. Manuel), ha dado lugar a que algunos sepan que tenía relación con el incidente parlamentario de ayer. Por lo que al Sr. Silvela se refiere, es que la entrevista celebrada con el Sr. Canovas del Castillo se refería a la proyectada exposición Hispano-Colonial.

Hoy han sido recibidos por S. M. el rey don Narciso Calleja, D. Domingo Muñoz, D. Vicente Nata Gayoso, don Salvador Bernardo y el marqués de Villaverde.

Parce que serán elegidos por la comisión de presupuestos como presidente el marqués de Cabeza, como vicepresidente el vizconde de Cambo Grández, y como secretario el Sr. Villaverde.

S. M. el rey ha dispuesto recibir en su real cámara, con motivo de la festividad de Reyes, el día 6 del corriente. Con tal motivo, el señor capitán general de este distrito, en virtud de lo previsto por el señor ministro de la Guerra, invitará a todos los oficiales generales de cuartel y exentos de servicio que gusten acompañarla, a este acto, dejando los que deseen asistir encontrarse en el real palacio, a las dos y media de la tarde de dicho día.

En breve se anunciarán para el 9 y 11 de febrero las subastas de los solares de Recoletos inmediatos al convento de San Pascual y los que faltan por vender en el ex convento de Santo Tomás con una rebaja de 15 por 100 de la prima tasación.

Los terrenos de Recoletos se han tado en 80 reales el pie y los de Santo Tomás en 170.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se den los ascensos de escala en universidades, por fallecimiento del catedrático D. Ignacio Ferran.

Esta tarde a las seis se hallaba en gravísimo estado el general Morientes, a consecuencia de un vomito de sangre, producido sin duda por la lesión que venía sufriendo en una de las arterias, ocasionada tal vez por alguna herida recibida en los campos de batalla. Se le han administrado los últimos sacramentos, y esta tarde hizo su disposición testamentaria. Los médicos hacían toda clase de esfuerzos para salvar al ilustre enfermo, pero desconfiaban de que tuvieran buen éxito.

Hacemos votos por el restablecimiento de tan distinguido e ilustrado general.

Han sido nombrados vocales de junta de instrucción pública: de Sevilla D. Luis Ibarra; de Málaga D. Antonio Campos; de Madrid D. Federico Serantes; de Vizcaya D. Benigno de Salazar; de Ciudad Real el señor marqués de la Concepción; de Alicante D. Antonio Blanquez; de Avila D. Valentín Quintas, y de Toledo D. Juan García Criado.

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado el proyecto para un túnel de desagüe en la presa del Villar del canal de Isabel II.

Según informes oficiales que hemos recibido, el trazo de la carretera entre Lena y Veguilla, provincia de Oviedo, se encuentra algo deteriorado por los continuos trasportes del ferro-carril. Se está extendiendo la piedra acoplada que no se habrá hecho antes por no haberla recibido. La circulación está ya espedita y se atienda a su conservación con todos los recursos que permite el presupuesto.

El encargado de negocios interino de los Países Bajos en Madrid, Sr. Estuera, ha hecho hoy su presentación oficial al ministro y al subsecretario de Estado.

El Sr. Estuera uno de los jóvenes diplomáticos más distinguidos de su país, y sería bien recibido su nombramiento, si como se crece, lo confirmara su gobierno en el puesto que hoy ocupa interinamente.

Nuestro querido amigo el conocido médico D. José Ferradas ha tenido la desgracia de perder a su pequeña hija Conchita.

Acompañamos en su justo y natural dolor a nuestro querido amigo, así como a su apreciable familia.

S. M. el rey ha firmado hoy el decreto nombrando superintendente de la casa de Moneda de Madrid a D. Gregorio Jiménez, antiguo y celoso empleado que años atrás fue contador de aquél establecimiento del Estado, y hoy es catedrático general de la Denda.

Ha sido declarado cesante D. Joaquín Pacheco, jefe económico de Valencia.

A la plaza que ocupaba ha sido ascendido D. Joaquín Ozores, que es jefe de la administración económica de la provincia de Zaragoza, siendo nombrado para sustituir a este último, D. Antonio González Urdiales, presidente de la comisión

de Evaluación de Jerez de la Frontera.

A la presidencia de esta comisión asciende D. Carlos Amador Guerrero, jefe económico de Segovia, a cuya provin- cia pasa de la de Alcalá D. Carlos Costa.

Para la jefatura de la administración Económica de Alcalá está elegido don Rafael Cabezas y Losada, y en la plaza de jefe de negociado que deja en la dirección general de Impuestos, entrado don Luis Estrada, secretario letrado consistorial de la intendencia general de Hacienda de Puerto-Rico.

Un sangriento crimen se ha cometido esta tarde a las cinco, en la plaza número 13, principal, de la calle del Mediodía Grande.

A la hora avanzada en que escribimos estas líneas, he aquí lo que se dice de público en el sitio del siniestro. Habitaban en el mencionado cuarto, en clase de hóspedes, un hombre llamado Félix y una mujer, esposa de este Hamid Menéndez.

El Félix, si tener motivo alguno de queja de su esposa, hacia algún tiempo que abrigaba la fatal idea de asesinar a su consorte.

Dicen que el Félix estaba disgustado porque se trataba a su esposo en comer y vestir y para lo cual no alcanzaba el jornal.

A la hora mencionada, sin que hubiera entre ambos consorte la menor disputa, cogió el Félix un revolver y disparó sobre su mujer Manuela, la dejó muerta en el acto.

Los dueños del cuarto, al oír la detonación del arma, comenzaron a dar voces de socorro, y entonces el Félix se disparó otro tiro con la misma arma y cayó cadáver junto a su víctima.

La habitación estaba en completo desorden. Es un cuarto de seis metros de longitud por cuatro de latitud, y en él estaba colocada la cama de ambos desgraciados.

A las voces de los dueños del cuarto acudieron los vecinos de la casa, y a los cinco minutos de haberse efectuado la catástrofe, el sitio del suceso estaba invadido por un sin número de personas, las cuales atoradas comentaban de distintos modo la desgracia.

Después se anuncian para el 9 y 11 de febrero las subastas de los solares de Recoletos inmediatos al convento de San Pascual y los que faltan por vender en el ex convento de Santo Tomás con una rebaja de 15 por 100 de la prima tasación.

Los terrenos de Recoletos se han tado en 80 reales el pie y los de Santo Tomás en 170.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se den los ascensos de escala en universidades, por fallecimiento del catedrático D. Ignacio Ferran.

Esta tarde a las seis se hallaba en gravísimo estado el general Morientes, a consecuencia de un vomito de sangre, producido sin duda por la lesión que venía sufriendo en una de las arterias, ocasionada tal vez por alguna herida recibida en los campos de batalla. Se le han administrado los últimos sacramentos, y esta tarde hizo su disposición testamentaria. Los médicos hacían toda clase de esfuerzos para salvar al ilustre enfermo, pero desconfiaban de que tuvieran buen éxito.

Hacemos votos por el restablecimiento de tan distinguido e ilustrado general.

Han sido nombrados vocales de junta de instrucción pública: de Sevilla D. Luis Ibarra; de Málaga D. Antonio Campos; de Madrid D. Federico Serantes; de Vizcaya D. Benigno de Salazar; de Ciudad Real el señor marqués de la Concepción; de Alicante D. Antonio Blanquez; de Avila D. Valentín Quintas, y de Toledo D. Juan García Criado.

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado el proyecto para un túnel de desagüe en la presa del Villar del canal de Isabel II.

Según informes oficiales que hemos recibido, el trazo de la carretera entre Lena y Veguilla, provincia de Oviedo, se encuentra algo deteriorado por los continuos trasportes del ferro-carril. Se está extendiendo la piedra acoplada que no se habrá hecho antes por no haberla recibido. La circulación está ya espedita y se atienda a su conservación con todos los recursos que permite el presupuesto.

El encargado de negocios interino de los Países Bajos en Madrid, Sr. Estuera, ha hecho hoy su presentación oficial al ministro y al subsecretario de Estado.

El Sr. Estuera uno de los jóvenes diplomáticos más distinguidos de su país, y sería bien recibido su nombramiento, si como se crece, lo confirmara su gobierno en el puesto que hoy ocupa interinamente.

Nuestro querido amigo el conocido médico D. José Ferradas ha tenido la desgracia de perder a su pequeña hija Conchita.

Acompañamos en su justo y natural dolor a nuestro querido amigo, así como a su apreciable familia.

S. M. el rey ha firmado hoy el decreto nombrando superintendente de la casa de Moneda de Madrid a D. Gregorio Jiménez, antiguo y celoso empleado que años atrás fue contador de aquél establecimiento del Estado, y hoy es catedrático general de la Denda.

Ha sido declarado cesante D. Joaquín Pacheco, jefe económico de Valencia.

A la plaza que ocupaba ha sido ascendido D. Joaquín Ozores, que es jefe de la administración económica de la provincia de Zaragoza, siendo nombrado para sustituir a este último, D. Antonio González Urdiales, presidente de la comisión

de Evaluación de Jerez de la Frontera.

A la presidencia de esta comisión asciende D. Carlos Amador Guerrero, jefe económico de Segovia, a cuya provincia pasa de la de Alcalá D. Carlos Costa.

Para la jefatura de la administración Económica de Alcalá está elegido don Rafael Cabezas y Losada, y en la plaza de jefe de negociado que dejará en la dirección general de Impuestos, entrado don Luis Estrada, secretario letrado consistorial de la intendencia general de Hacienda de Puerto-Rico.

Un sangriento crimen se ha cometido esta tarde a las cinco, en la plaza número 13, principal, de la calle del Mediodía Grande.

A la hora avanzada en que escribimos estas líneas, he aquí lo que se dice de público en el sitio del siniestro. Habitaban en el mencionado cuarto, en clase de hóspedes, un hombre llamado Félix y una mujer, esposa de este Hamid Menéndez.

El Félix, si tener motivo alguno de queja de su esposa, hacia algún tiempo que abrigaba la fatal idea de asesinar a su consorte.

Dicen que el Félix estaba disgustado porque se trataba a su esposo en comer y vestir y para lo cual no alcanzaba el jornal.

A la hora mencionada, sin que hubiera entre ambos consorte la menor disputa, cogió el Félix un revolver y disparó sobre su mujer Manuela, la dejó muerta en el acto.

Los dueños del cuarto, al oír la detonación del arma, comenzaron a dar voces de socorro, y entonces el Félix se disparó otro tiro con la misma arma y cayó cadáver junto a su víctima.

La habitación estaba en completo desorden. Es un cuarto de seis metros de longitud por cuatro de latitud, y en él estaba colocada la cama de ambos desgraciados.

A las voces de los dueños del cuarto acudieron los vecinos de la casa, y a los cinco minutos de haberse efectuado la catástrofe, el sitio del suceso estaba invadido por un sin número de personas, las cuales atoradas comentaban de distintos modo la desgracia.

Después se anuncian para el 9 y 11 de febrero las subastas de los solares de Recoletos inmediatos al convento de San Pascual y los que faltan por vender en el ex convento de Santo Tomás con una rebaja de 15 por 100 de la prima tasación.

Los terrenos de Recoletos se han tado en 80 reales el pie y los de Santo Tomás en 170.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se den los ascensos de escala en universidades, por fallecimiento del catedrático D. Ignacio Ferran.

Esta tarde a las seis se hallaba en gravísimo estado el general Morientes, a consecuencia de un vomito de sangre, producido sin duda por la lesión que venía sufriendo en una de las arterias, ocasionada tal vez por alguna herida recibida en los campos de batalla. Se le han administrado los últimos sacramentos, y esta tarde hizo su disposición testamentaria. Los médicos hacían toda clase de esfuerzos para salvar al ilustre enfermo, pero desconfiaban de que tuvieran buen éxito.

Hacemos votos por el restablecimiento de tan distinguido e ilustrado general.

Han sido nombrados vocales de junta de instrucción pública: de Sevilla D. Luis Ibarra; de Málaga D. Antonio Campos; de Madrid D. Federico Serantes; de Vizcaya D. Benigno de Salazar; de Ciudad Real el señor marqués de la Concepción; de Alicante D. Antonio Blanquez; de Avila D. Valentín Quintas, y de Toledo D. Juan García Criado.

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado el proyecto para un túnel de desagüe en la presa del Villar del canal de Isabel II.

Según informes oficiales que hemos recibido, el trazo de la carretera entre Lena y Veguilla, provincia de Oviedo, se encuentra algo deteriorado por los continuos trasportes del ferro-carril. Se está extendiendo la piedra acoplada que no se habrá hecho antes por no haberla recibido. La circulación está ya espedita y se atienda a su conservación con todos los recursos que permite el presupuesto.

El encargado de negocios interino de los Países Bajos en Madrid, Sr. Estuera, ha hecho hoy su presentación oficial al ministro y al subsecretario de Estado.

El Sr. Estuera uno de los jóvenes diplomáticos más distinguidos de su país, y sería bien recibido su nombramiento, si como se crece, lo confirmara su gobierno en el puesto que hoy ocupa interinamente.

Nuestro querido amigo el conocido médico D. José Ferradas ha tenido la desgracia de perder a su pequeña hija Conchita.

Acompañamos en su justo y natural dolor a nuestro querido amigo, así como a su apreciable familia.

S. M. el rey ha firmado hoy el decreto nombrando superintendente de la casa de Moneda de Madrid a D. Gregorio Jiménez, antiguo y celoso empleado que años atrás fue contador de aquél establecimiento del Estado, y hoy es catedrático general de la Denda.

Ha sido declarado cesante D. Joaquín Pacheco, jefe económico de Valencia.

A la plaza que ocupaba ha sido ascendido D. Joaquín Ozores, que es jefe de la administración económica de la provincia de Zaragoza, siendo nombrado para sustituir a este último, D. Antonio González Urdiales, presidente de la comisión

de Evaluación de Jerez de la Frontera.

A la presidencia de esta comisión asciende D. Carlos Amador Guerrero, jefe económico de Segovia, a cuya provincia pasa de la de Alcalá D. Carlos Costa.

Para la jefatura de la administración Económica de Alcalá está elegido don Rafael Cabezas y Losada, y en la plaza de jefe de negociado que dejará en la dirección general de Impuestos, entrado don Luis Estrada, secretario letrado consistorial de la intendencia general de Hacienda de Puerto-Rico.

Un sangriento crimen se ha cometido esta tarde a las cinco, en la plaza número 13, principal, de la calle del Mediodía Grande.

Mucha tensión se ha distinguido en la reunión de la sociedad Filarmónica de Zaragoza. La junta directiva ha nombrado un jurado para adjudicar premios en los bailes 2, 3 y 4, a las señoritas que más se distingan por su elección, carisma y arte de sus trajes. Es de esperar que el baile de mañana, que empieza a las nueve, esté concursadísimo, a juzgar por el número de billetes que se ha vendido.

—Paseo matinal nuevo, en vista del extraordinario éxito que obtuvo el domingo por la tarde en el teatro Folies Ardentes la representación de las aplaudidísimas zarzuelas *La Sevilla por todo* y *La Catarina*, que continúan atrayendo a numerosos públicos y diarios colgados, se volverá a poner en escena en las funciones de tarde y noche para complacer a las muchas personas que no consiguieron encontrar localidades.

—Antes de salir la Patti para Niza se la hicieron propuestas ve talismánicas, en nombre de la embesa del teatro Principal de Valencia. Esta le remitió una escritura dejando en blanco la cantidad que debía pagar la ciudadanía de Zaragoza.

—Anoche se verificó en la noche de los sábados de Arco el segundo concierto del presente invierno, siendo como siempre aplaudido por los aplausos de la audiencia.

—Mejores han sido sus dobles en el circo de Price la notable familia Whele. Entre los numeros que se traen nueva colección, figura el chalé de los tres perritos y los cuatro clowns de Id. Ernest, William y Christopher. También el Sr. Whele exhibió sus preciosos perros llamados Lili, Lolo, Lala y Lulu. El jueves por la noche debutará el Sr. St. Levantini, de cuyo artista tenemos muy buenas informaciones.

—Anoche se verificó en la noche de los sábados de Arco el segundo concierto del presente invierno, siendo como siempre aplaudido por los aplausos de la audiencia.

—Dijo el Sr. Whele que la noche pasada se presentó en el teatro Principal de Zaragoza la señorita Gómez, que era la primera diva de Zaragoza.

—Ante la gran ovación que recibió la señorita Gómez, el Sr. Whele le regaló un ramo de flores y la felicitó por su actuación.

—Ante la gran ovación que recibió la señorita Gómez, el Sr. Whele le regaló un ramo de flores y la felicitó por su actuación.

—Ante la gran ovación que recibió la señorita Gómez, el Sr. Whele le regaló un ramo de flores y la felicitó por su actuación.

—Ante la gran ovación que recibió la señorita Gómez, el Sr. Whele le regaló un ramo de flores y la felicitó por su actuación.

—Ante la gran ovación que recibió la señorita Gómez,

DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID Y DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

GACETA DE MADRID.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO.

SS. MM. el Rey y la Reina (que Dios guarde) confirman en esta carta, sin novedad en su importancia.

De igual beneficio distritan las Señoras: Señoras Infantas Doña María de los Mercedes, Doña María Isabel, Doña María de la Paz y Doña María Eulalia.

ANUNCIOS OFICIALES.

ALMANAQUE

Sot se celebra las 7:30 de la mañana y se pone a las 4:45 de la tarde.

Lota nueva el 21. Cuarto creciente el 7.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Del parte remitido por la administración principal de consumos y arbitrios resulta ser el total de los productos recaudados en esta capital en el día de ayer 23170 pesetas 13 céntimos.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Secretaría.—Tercera sección.—Negociado de carrozas.—Habiéndose reformado por el esclerótico ayuntamiento el reglamento para el servicio de los carrozas de plaza de esta capital, se pone en conocimiento del público que desde la fecha de este anuncio empieza a regir el mismo, y que en la 5.ª sección de esta secretaría, se expenden los ejemplares al precio de 5 céntimos de peseta cada uno.

Madrid 4 de enero de 1881.—El secretario, José Dicenta y Blanco.

BANCO HIPOTECARIO.

En el sorteo verificado por este Banco el día 3 del corriente para la amortización de cédulas hipotecarias, han resultado amortizadas las siguientes:

Cédulas del 7 por 100.

NUMERACION.	CEDULAS
2316 4	2320
2350	2435
2365	2897
3188	3212
3254	3259
3357	3376
3644	3663
4488	4507
5068	5087
5291	5306
5315	5318
5678	5697
5830	5849
6068	6075
7077	7688
7859	7971
7992	7998
8008	8027
8260	8700
8714	8722
8205	8944
9175	9193
9229	9526
9507	9770
10064	10107
10128	10144
10163	10197
10198	10210
10425	10444
11198	11200
11221	11237
12416	12445
12466	12475
12621	12640
12661	12680
12995	13002
13219	13231
13357	13376
13644	13652
13688	13698
14504	14523
15201	15310
15678	15697
15830	15842
15853	15859
16680	16699
19146	19178
19185	19195
19371	19372
24042	24050
24838	25464
23661	23173
29240	29259
Total cedulas 7	1017

Cédulas del 8 por 100.

NUMERACION.	CEDULAS
3320 4	3328
5132	5144
1329	1338
15135	15143
23232	23338
25135	25142
33232	33333
35135	35141
Total cedulas 6	74

Relación de los telegramas que han podido ser entregados a los destinatarios:

Sebastián Bougno Cortes, Carpiñar, 1. Murcia: Gerónimo Llerca, Huimilade, 5. Pedro Turríente, Santa Engracia, 1.

Sevilla: Francisco Romaré, sin número. San Sebastián: Benigna Corres, Encarnación, 1. Castro: Félix Urdaci, Mayor, 1, entresuelo. Merida: Pablo Doblado, Santa Isabel, 3, duplicado, 4. Izquierda. El jefe del gabinete central, Francisco Mora.

R-

GABINETE DE TELEGRAMOS.

Las cédulas hipotecarias premiadas se reembolsarán a la par el día 1.º de abril del corriente año en las oficinas del Banco en Madrid, Paseo de Recoletos núm. 42, dejando de producir interés desde la misma fecha.

Lo que se pone en conocimiento del público conforme lo ordena el art. 117 de los Estatutos de este Banco.

Madrid 4 de enero de 1881.—El secretario general, Enrique Lamantiniere.

A-

BANCO DE ESPAÑA.

El consejo de gobierno con presencia del balance de fin de diciembre último ha acordado reparar la cantidad de pescetas 60 por acción, como complemento de los beneficios del año próximo pasado.

En su consecuencia desde el sábado 15 del actual, de 10 de la mañana a 3 de la tarde y por el orden que se expresa a continuación, pueden presentarse los Sres. Accionistas en el Negociado de Acciones de esta secretaría con los correspondientes extractos de inscripción, a fin de percibir en el acto el esperado dividendo.

Sábado 15, letras del registro del estrato C. N. O.

La preciosísima danza Amor balde se da de aguinaldo a todo el que compre por 4 pescetas en adelante. P. Martín, Correo, 4. Pisos, suscripción gratis y no redadas musicales.

SASTRES. Máquina Singer en buenas condiciones. Se vende en 20 pesos. Plaza Herradores, 9, principal.

A-

ANUNCIOS DE BALDE.

La preciosísima danza Amor balde se da de aguinaldo a todo el que compre por 4 pescetas en adelante. P. Martín, Correo, 4. Pisos, suscripción gratis y no redadas musicales.

SASTRES. Máquina Singer en buenas condiciones. Se vende en 20 pesos. Plaza Herridores, 9, principal.

A-

LONDRES.—CREDITO DE ACEPTACIÓN Y LETRAS SOBRE BANQUEROS, POR UNA MODICA COMISIÓN. DIRIGIRSE A R. Waller, 29 Carter Lane London E. C.

PRESTAMOS.

Las personas que tengan efectos empeñados que hayan cumplido el término, por el que fueron dejados en garantía en las casas de préstamos calle de la Encarnación, número 42; Embajadores, 20 y 36; Calatrava, 4 y 5; Hortaleza, 16 y 18; Atocha, 133; San Bernardo, 5, 53 y 70; Venecia, 7; Corredora, 18; Cruz, 21; Jacometrezo, 8 y 25; Meson de Paredes, 27 y 33; Madera, 15; Carrera de San Jerónimo, 33; Lavapiés, 17 y 41; Leganitos, 1 y 22; Paseo de la Habana, 5; Santa Bárbara, 6; Santa Isabel, 8 y 16; Mayor, 23; Cervantes, 9; Polavieja, 24; Barco, 25; Jesús de San Carlos, 8; Amor de Dios, 12; Infantas, 3; San Cosme, 28; Baño, 11; Olmo, 15, 27; Madera Baja, 5 y 7; Palma, 3; Lope de Vega, 2; Pez, 23; Clavel, 6; Cava-Baja, 1 y 3; Aguilera, 9; San Joaquín, 3; Ave-María, 5 y 6; Jordan, 1 y 3; Fuentes, 4; Fuenllar, 87; San Vicente, 28; Cava-Alta, 3; Lobo, 19; Paz, 7; se presentarán a recogerlos y renovarlos hasta el día 20 del corriente mes, pues de no verificarlo, se procederá a su venta según las condiciones establecidas al hacer el contrato.

A-

EN CASA PARTICULAR SE CEDE A UN CABALLERO ESTABLE Gabinete y alcoba amueblada. Precios, 22, 24, la portera informará.

GABINETE Y ALCOBA. Razon, Espoz y Mina, 17, piso.

ARANAS.

GRAN SURTIDO DE 40 DURAS A 200. Relojes y candelabros, entredos, sillerías, de rejilla. Precios, 28.

SOLAR EN VENTA.

EL MAGNÍFICO DE LA PLAZA DE ALGODÓS, cerrado, de tabla azul y lindando con la capilla del Príncipe Pio. Razon, Segovia, 4, segundo.

TEATRO REAL.

SE CEDE UNA BUTACA PRIMER TURNO IMPAR, FILA 6.º, N.º 10, POR LA TEMPORADA. Fortuny, 3.

TEATRO REAL.

EN LA FUNCIÓN DE LA NOCHE DEL DOMINGO 22 DEL CORRIENTE, SE HA PERDIDO UNA ESTRELLA DE BRILLANTES, DESDE EL PASILLO DE LOS PALOS HASTA LA PUERTA DE LA CONTADURÍA, ATRAVESANDO POR EL SOLAR. SE SUPICA A LA PERSONA QUE LA HAYA ENCONTRADO, TENGA LA BONDAD DE ENTREGARLA EN LA CALLE DE ALCAZÁ, 57, PRAL. IZQ., DONDE SE DARÁ UNA BUENA GRATIFICACIÓN.

SE VENDEN CON ALCOBA.

Y CABINETS, para uno ó más caballeros, Hortaleza, 20 y 22, segundo.

SE HAN PERDIDO UNOS CUPOS DE FERRO-CARRIL DE ALMANSA A VALENCIA. SE SUPICA A SER ENTREGADOS, CALLE DE FUENTARRA, 47, 2.º, Y SE GRATIFICARÁ.

SE VENDE MADERA DE NO.

SE VENDE MADERA DE NO.